

工信部：工業內外需動力減弱

第四季工業增長或續回落

香港文匯報訊（記者 劉坤領 北京報導）中國工業和信息化部有關負責人26日在北京表示，拉動工業增長的內外需動力減弱，四季度中國工業增長有可能繼續回落。工信部運行監測協調局局長肖春泉介紹，今年前三季度全國規模以上工業增加值同比增長14.2%，其中一、二、三季度分別增長14.4%、14%和13.8%，預計明年中國工業增加值增速仍將保持在11%左右。

國家統計局數字顯示，前三季度規模以上工業完成銷售產值同比增長29.5%，但前三季度出口交貨值同比增長18.4%，低於全部銷售產值增速11.1個百分點。其中，輕工、紡織、機械產品出口增速總體呈回落態勢，電子產品出口明顯低於整體。

歐債危機未解 出口放緩

肖春泉指出，從工業整體形勢來看，今年一、二、三季度工業整體是逐步回落的，但仍處於較高水平，預計今年的後幾個月，國際形勢很難發生轉折。而從國內形勢來看，完成規模以上工業增加值增長11%的目標沒有問題。

肖春泉表示，拉動工業增長的內外需動力正在減弱。就外貿而言，由於歐美主權債務危機還在蔓延，明年出口方面還有很多不確定因素。
肖春泉說：「在投資和消費方面，前幾年中國為應對金融危機衝擊，在刺激需求方面出台了十大產業振興規劃和刺激消費、拉動投資等方面的政策。隨著這些政策的逐漸退出，投資和消費增長速度有一定回落也是正常現象。」

中小企業 經營難度加大

工信部中小企業司司長鄭昕在新聞發佈會上表示，當前中小企業發展面臨五大困難，一是融資難，小微企業更為突



由於歐美主權債務危機還在蔓延，明年出口方面還有很多不確定因素。圖為內地一個貨櫃碼頭。

出；二稅費負擔加重；三今年以來原材料成本、人工成本上升較快；四中小企業自身經營創新能力不足；五政府提供給中小企業服務不足。一些企業成本上升較快，生產經營難度加大。
統計數據顯示，今年1-8月規模以上中

小企業同比增速達到16.7%。鄭昕說：「儘管一些規模小、處於行業下游的小微企業抗風險能力較弱，國內外經濟形勢比較嚴峻，但根據工信部近期對13個省份的調研，中小企業整體上繼續平穩較快發展的基本面沒有改變。」

專家評讀：四季度信貸增速或高於預期

香港文匯報訊（記者 王曉雲 北京報導）國務院總理溫家寶日前在天津濱海新區調研時強調，適時適度對宏觀調控進行預調微調。對此，接受香港文匯報訪問的專家認為，政策微調體現出審慎平衡和前瞻把握的內涵，當前需兼顧穩定增長、控制通脹和平衡國際收支等方面，並充分預估前期政策效果。預計四季度信貸增速或高於預期，不排除存準率下調一至二次的可能性，降息可能性不大。

交通銀行首席經濟學家連平向本報記者表示，政策微調主要是針對宏觀經濟運行中值得關注的現象進行政策的適當調整，重點將針對中小企業融資難、保障房建設，及一些在建、續建的國家重點項目等問題。預調主要是指如何使政策有前瞻性的考慮。

連平：適度微調 不意味放鬆銀根

連平認為，溫總提到的適時適度微調，一方面是對貨幣信貸的微調，今年以來信貸的增速有所回落，尤其是M2回落比較明顯。從目前來看，M2達到年終的目標已綽綽有餘。他預計四季度信貸增速將高於預期。

另一方面，適度微調並不意味著放鬆銀根，目前內地並不存在「硬著陸」問題，包括PMI在內各項先行數據越來越顯的顯示經濟正在趨穩。但在信貸增速加快的同時，部分銀行的流動性可能偏緊，而年底貨幣市場到期的資金面又比較少，此時外匯貸款若有明顯增加，則不排除下調一到兩次存款準備金率的可能，下調幅度為0.5或1個百分點。

葉檀：小調微調 不過度偏緊偏鬆

知名財經評論家葉檀認為，中國經濟政策只是適時適度的小調微調，既不會過度偏緊也不會過度放鬆，目前的當務之急是保持穩定，而不是再次進行刺激。

內地文化泰斗解讀六中全會

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報導）中央十七屆六中全會通過的決定，在內地引發濃厚的探討氛圍。國學大師、中央文史研究館館員、中華孔子學會會長湯一介在出席「NE·TIGER中華文明與國華服論壇」間隙向本報記者指出，在六中全會的精神指導下，新的現代中華文化，必須是為當代人類社會和未來發展前景提供有意義的精神力量文化，是既「返本」又「開新」的文化。復興不是復古，既要更重視對古代思想智慧的溫習與發掘，也要更重視對外來優秀文化的包容和萃取。

王堯：中國非文化強國

中央文史研究館館員、藏傳佛教研究專家王堯向本報記者指出，中央首次提出建設社會主義文化強國的目標，是着眼於新形勢，清醒認識到須將社會的核

心價值體系作為一個中心任務去貫徹落實。中國目前是文化古國、文化資源大國，但還不是文化強國。
湯一介說，今天中國的文化，實際上是在五千多年的發展歷程中不斷吸收各民族、各國家、各區域文化的基礎上形成的。而從清末至今的一百多年中，中國人努力學習、吸收和消化「西學」，為中華文化由傳統走向現代奠定了基礎。

湯一介倡「返本開新」

湯一介表示，中華民族正處在偉大民族復興的進程之中，民族的復興必然與民族文化復興相聯繫。在中國歷史上，由儒、道、釋三家構成的中華文化，已綿延數千年。經濟的不斷崛起，令中國以及中華文化擁有了復興與新興的契機。「返本」是在復興傳統文化的

過程中始終堅持、傳承優秀傳統文化的基本精神和精髓；而「開新」是在堅持中華文化的主體性的基礎上，在全球化的新形勢下實時開拓創新。二者是互為促進的關係，返本才能開新，返本更重要的是為了開新。而在各個當代藝術、時尚藝術領域，加強對中華文化本源的追溯和挖掘，萃取與傳承，發揚並創新，是相關產業在中華文明偉大復興之中實現新興的基礎。

李君如：文改政改相促進

此外，全國政協常委、中央黨校原副校長李君如27日在人民網與網友互動時亦表示，文化體制改革與政治體制改革是相互促進的。文化是伴隨着經濟政治的發展而不斷發展的一種精神的力量。這種精神力量一旦形成，將回過來推動經濟體制改革、政治體制改革的深化。



王堯指出，中國目前是文化古國、文化資源大國，但還不是文化強國。香港文匯報記者何凡攝

粵多條高鐵因缺錢停工

香港文匯報訊 今年發生鐵道部部長劉志軍因建紀被免職及7·23甬溫線動車追尾事故後，各地的高鐵建設都受到不同程度的影響。廣東省多條連接外省的高速鐵路，也因資金短缺而緩建或停工。
據《南方日報》報導，廣東境內的廈門-深圳、南寧-廣州、貴陽-廣州等高鐵出現不同程度的停工或緩建情況，原因是缺乏資金而買不起原材料、付不起工資等。

在廣東雲浮市雲安縣境內的南廣高鐵高架橋段，曾經有400多名民工和近百名鐵路員工施工，但今年8月初，長達2.5公里的高架橋段全線停工。據說，南廣鐵路全長463公里，總投資人民幣403億元，其位於雲浮境內的路段全長106公里，總投資約80億元。

2009年2月，雲浮段開工，截至目前已完成工程投資51.72億元，約佔總投資的65%。但今年9月底，雲浮市境內所有工地都已停工。
報道指出，目前廣東境內建設的高鐵項目主要包括廣深港、廈深、南廣、貴廣高鐵，其中廣深港已大致完成，另外3條跨省高鐵都陷入停工或緩建的狀態。

《國土資源報》原社長劉允洲涉貪受審

據中新社26日電 《國土資源報》原社長劉允洲利用職務便利接受他人請托，為他人謀取利益，接受對方給與的各種「好處」。26日，他因涉嫌受賄230餘萬元人民幣在北京市第一中級人民法院受審。此案導致了國土資源部一名原副部長落馬。此案審理後將擇日宣判。



廣東有望於2013年前實現全省高速公路統一聯網，可避免節假日收費站大排長龍現象。

廣東高速路明年統一聯網收費

香港文匯報訊（記者 唐苗苗 廣州報導）近日，記者從廣東省交通廳對省政協委員的提案答覆中獲悉，廣東現有的5個高速公路聯網收費片區，有望於2013年前合併為1個，實現全省高速公路統一聯網。統一聯網後，車輛進出不同片區的收費站不用頻換卡，節假日收費站前有望不再大排長龍。

降低聯網管理費率收費

在今年的廣東省「兩會」上，20名廣東省政協委員聯名提交提案，稱目前高速公路全省統一聯網收費尚未實現，片區與片區之間必設收費站，導致廣東區域內高速公路擁堵現象日漸嚴重，嚴重影響了高速公路通行的便捷性。提案建議應進一步明確全省高速公路統一聯網收費的時機表，並予以公佈以便監督執行。最好能夠在2011年內一次性將現有的5個片區併為全省一個統一的網，撤銷除省界外所有高速公路主線收費站。同時，將

全省高速公路統一聯網收費管理由企業（公司）行為改變為政府行為，統一降低聯網收費的管理費率。

跨區域行車「一卡通」

對此，廣東省交通廳表示，2011年初，該廳已明確將實現全省高速公路「一張網」作為「十二五」工作計劃。具體部署是在2012年解決高速公路多義性路徑問題，2013年以前實現所有區域合併，全省高速公路統一聯網，跨區域行車實現「一卡通」。
廣東省交通運輸廳透露，為提高收費站通行能力，他們出了一系列措施：將粵通卡套裝價格從350元下調到300元；將聯網收費結算服務費非現金部分費率從2%下調到1.5%；對使用粵通卡車輛給予通行費98折優惠；要求全省所有有機關、國有企業車單位、科研院所公務車輛安裝使用粵通卡；監督省聯網收費公司完善股東結構，引入更多高速公路業主作為股東。

2011年10月27日 今日電視節目表 (星期四)

Table of TV programs for various channels including 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, and 亞視國際台. Lists program titles and times.

Table of TV programs for 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), and 鳳凰衛視中文台. Lists program titles and times.

Table of TV programs for 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), and 鳳凰衛視中文台. Lists program titles and times.

Table of TV programs for 鳳凰衛視中文台 and 有線電影1台. Lists program titles and times.

Table of TV programs for 有線體育台. Lists program titles and times.